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Уставниот суд ја запре постапката за оцена на уставноста на член 2 од измените на
Законот за пензиско и инвалидско осигурување од 2025 година, со што линеарното
зголемување на пензиите останува во правниот поредок. 

      

Со оваа одлука се отстранува сомнежот за евентуална неуставност и се става крај на
правната неизвесност што со месеци висеше над моделот на линеарно усогласување.

  

Овој модел беше воведен како привремено решение, наместо редовниот процентуален
механизам за усогласување на пензиите, со цел побрзо и поедноставно да се обезбеди
зголемување на примањата на пензионерите. Одлуката на Уставниот суд практично
значи дека мерката останува на сила и ќе продолжи да се применува.

  

Согласно тоа, сите пензионери ќе ја добијат мартовската пензија зголемена за 1.000

 1 / 2



Линеарното зголемување на пензиите останува
Четврток, 05 Март 2026 20:05

денари, без разлика на висината на пензијата. Сепак, процентуалниот ефект од
зголемувањето е различен, во зависност од износот на пензијата.

  

Кај минималните пензии до 19.228 денари, зголемувањето од 1.000 денари претставува
раст од приближно 10,4 проценти. За пензиите околу просечната вредност, до 28.500
денари, покачувањето изнесува околу 4,3 проценти. Кај повисоките пензии, ефектот е
помал – околу 2,7 проценти, додека за пензиите од 45.277 до 63.517 денари растот е
околу 1,8 проценти. За највисоките пензии, над 63.517 денари, зголемувањето се движи
околу 1,57 проценти.

  

Со оваа одлука, институционално се потврдува дека линеарниот модел на зголемување
може да се применува како инструмент за поддршка на пензионерите, особено на оние
со најниски примања, бидејќи кај нив ефектот од ваквиот тип зголемување е најизразен.

  

Истовремено, одлуката на судот ја стабилизира правната рамка и ја отстранува
неизвесноста околу исплатата на зголемените пензии, што за пензионерите значи
сигурност дека најавеното покачување ќе се реализира.
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